

“知道可能会受伤,但也要冲上去”

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 赵瑶卿

本报讯 在绍兴市公安局越城区分局巡特警大队里,一块金色盾牌上的暗红色血迹还没来得及擦净,仿佛还在诉说那一晚的故事。

6月30日晚上8点多,绍兴狂风大作,电闪雷鸣,下起了暴雨。这时,绍兴市公安局越城区分局塔山派出所接到一起警情:渔化桥河沿某小区里,有个儿子把老父亲给打了。

民警谢峻石立即带着2名协警前往现场处置。原来,报案人老徐与其儿子小徐有家庭纠纷,两人扭打起来。“我们赶到时,小徐手上拿着菜刀,情绪非常激动。”谢峻石说,小徐拿着菜刀躲到房间里,不管民警怎么劝说,始终不肯放下菜刀。随后,绍兴市公安局越城区分局巡特警大队“越剑1号”迅速赶到现场增援。

由于小徐所在房间比较窄小,过道只能容纳一位民警进出,眼看小徐的情绪越来越失控,增援民警王麟决定强行闯入夺刀。小徐看到民警上前,立即挥舞菜刀砍过来。王麟举起盾牌去挡,却也挡不住对方的疯狂。在夺刀过程中,王麟被砍中面部,满脸是血。但也正因为他的英勇,小徐才得以被制服。随后,王麟被送往医院。经诊断,他面部的伤口长达12厘米,而且鼻骨骨折。



带血的盾牌

据了

解,王麟是“越剑特战队”的中队长。在同事们眼中,他就是一个浑身是胆、勇往直前的急先锋。这一次,也没有例外。

经过

这几天的治疗,病床上的王麟终于气色好了一些,回忆当时的情景,他说:“我们已经是出警力量的最后一道防线,如果我们都处置不了,那就没人可以阻止他了。所以,虽然心里知道可能会受伤,但也要冲上去!”

目前,嫌疑人徐某已被警方采取强制措施,案件正在进一步调查中。

嘉兴中院出台意见
发挥行政审判职能
护航法治嘉兴建设

Z 通讯员 田舍郎 沈羽石

本报讯 近日,嘉兴市中级法院出台《关于进一步发挥行政审判职能作用服务保障法治嘉兴建设的若干意见》,要求全市法院积极贯彻落实省十四次党代会精神和省、市府院联席会议精神,以司法职能护航法治嘉兴建设。

今年5月9日,嘉兴市长胡海峰带领市政府领导班子成员、政府部门及有关单位主要负责人、各县(市、区)长等100余人来到市中级法院,旁听一起行政诉讼案件庭审,并随即在嘉兴中院召开新一届政府履新后的首个府院联席会议(本报曾作报道)。

嘉兴中院有关负责人介绍,此次出台的《意见》共12条,而“助推法治政府建设”是其中着墨最多的部分。比如,《意见》要求,全市法院要健全完善府院联席会议、日常联系、联合调研、合力化解争议等机制;针对行政执法中容易出现瑕疵的环节,积极开展培训指导、编发白皮书、发送司法建议;助推提高行政机关负责人特别是“一把手”出庭应诉率,落实行政诉讼“告官见官”,并协助开展应诉能力培训,等等。

同时,《意见》还将解决行政诉讼“立案难”问题放在突出位置。根据《意见》,嘉兴中院将每年组织专项检查和明察暗访,巩固“有案必立、有诉必理”的立案工作机制成效。

嘉兴中院院长许惠春表示,全市法院要在深入推进“大立案、大服务、大调解”三大机制建设的基础上,充分发挥行政审判职能作用,认真落实“在提升各领域法治化水平上更进一步、更快一步”的新任务,服务保障法治嘉兴建设。

山路坡很陡弯又多
派出所民警升级啦
把交警的活也干了

Z 通讯员 徐步文

本报讯 前几天,东阳市佐村镇前塘村影视基地——大龙山松树林里,枪炮声大作,《亮剑·雷霆战将》剧组正在紧张拍摄,仅运送演员、道具、器材的汽车就有17辆。东阳市公安局佐村派出所所长徐伟峰、民警方昌华检查了道具用枪、烟火特效,还专门召集剧组负责人和司机签订了“交通安全责任书”。

派出所民警管起了交通安全?是的。佐村镇、三单乡是东阳市的山区镇乡,也是乡村旅游兴旺之地。虽然人口不多,但辖区面积有243平方公里,山区道路复杂。今年4月起,佐村派出所民警勤务全新升级,参与辖区道路交通安全管理。佐村派出所的7名民警分批前往交警大队跟班实习,还请交警大队业务骨干到所里来授课,开展业务培训和指导,以熟练掌握交通管理技巧。

根据职责分工,派出所民警除了开展日常治安管理工作外,还负责本所辖区范围内、属于交警工作职责的先期接处警、轻微伤交通事故处理、停车秩序管理、违法停车现场拍摄固定证据等工作。

“派出所民警对山区情况熟悉,能快速反应,第一时间抵达现场,与镇村对接协调沟通也更为便利。”佐村镇党委书记蒋敏说,一些轻微交通事故,派出所民警人头熟,说的话大家更能听得进。

据悉,交警大队近期将在佐村派出所办事大厅增设交通违法处理窗口,对适用简易程序处理的交通违法行为进行处理,同时根据需要延伸车管业务的服务办理。“我们就是要实实在在地多为山区群众做好服务。”徐伟峰说。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

“救人要争分夺秒,这点伤算什么”

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 吕信思

本报讯 7月3日下午,永康骤降瓢泼大雨。就在这场暴雨中,永康市公安局方岩派出所民警陈革,在一场救援行动中受了伤。

当天下午2点50分,大雨还未停歇,方岩派出所接到程先生报警,他发现有一辆电动三轮车长时间停在独松水库边上,且车窗车门紧闭,车内一男子精神萎靡。陈革立即组织队员,带上救生工具赶到现场。

陈革凑近电动三轮车,闻到了一股浓重的酒味。车内瘫坐着一个大爷,在后座位置上,还有2大塑料瓶黄酒。见车门反锁、车窗紧闭,陈革试着将大爷叫醒,但大爷似乎喝醉了酒,怎么叫都没反应。人在这种闷热环境下非常容易中暑,眼看大爷已经满脸通红、满头大汗,情急之下,陈革只能采取强硬手段——砸车窗。就在玻璃被砸碎的一瞬间,几片玻璃划伤了陈革的左手,手背顿时鲜血直流。

为了救人,陈革顾不上伤口,忙着和别人一起将大爷抬下车,“救人就是要争分夺秒,这点伤算什么”。被抬出来的大爷已经神志不清,开始胡言乱语。大伙儿用救生衣做临时枕头,将大爷安置在平地上,为他抓痧祛除暑热。

随后,救护车赶到。但由于水库位于山中,又下着雨,警车也只能停在百米开外,救护车更是开不上来。这一段又窄又泥泞的路,陈革一行只能徒步抬着担架,将大爷送上救护车。

下午4时,雨过天晴。陈革用纱布简单包扎了伤口后,又急急忙忙回到了岗位上。



陈革一行救出大爷

天气热了 注意防火

通讯员 喻跃翔 摄

昨日,台州市公安局黄岩分局头陀派出所民警来到当地敬老院,向管理人员和老人们讲解安全用火以及灭火基本常识。高温天气来临,黄岩警方特地前往各家敬老院,开展消防排查和防范宣传,提高老人们的安全意识。



扫一扫门牌就能登记,一次也不用跑

Z 本报记者 黄素珍 通讯员 应伟健

本报讯 “只要用手机扫一扫出租房门口安装的二维码金属牌,然后填写相关信息,就能完成居住信息登记了。”日前,居住在宁波市奉化区岳林公寓的租户周林香很开心地告诉老乡。她是衢州人,在奉化打工4个月了,之前办理居住信息登记,要拿上租赁合同和身份证件到当地派出所去办理,耗时费力,现在通过微信扫码自主申报,非常方便快捷。

据了解,宁波市奉化区公安分局结合“最多跑一次”服务理念,“不让群众跑,让数据跑”,积极探索“互联网+警务”出租房管理模式,自主研发“流动人口居住信息服务系统”,探索出租房屋二维码管理机制,对全区8万余间出租房屋进行掌上管理,让群众“一次也不用跑”。这一举措目前在宁波尚属首创。

岳林公寓流动人口集中居住点负责人周滨说,他以前申报承租人的信息需要先填写纸质表格,然后再送到公安机关才能完成,现在只要通过手机APP批量上传就行,“不到5分钟就能完成”。

宁波锐泰公司是一家制造汽车底盘转向产品的规模企业,有1000多名外地员工。原来外地员工的居住登记需要企业人事部门工作人员将相关员工名册信息拿到辖区派出所,再由派出所审核导入公安数据库,同时员工也要到辖区派出所进行登记,操作既繁琐又效率低下。现在有了出租房管理APP,企业可以通过PC端将员工名册以电子表格形式上传,系统会自动识别本地户籍人员和已办理居住登记人员,并将未办理居住登记人员信息提醒企业和辖区的流动人口协管员,督促及时办理。



民警指导流动人员自主申报

